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AArezopumm

1) Ucnoab3ysa ycroBus 3adadu, Halimu Becobolie uau
NPOUEHIMHDIE OMHOWEHUS MEXDY amoMamMu.

2) Halimu omHoweHus Mexoy ducaom amomo8 6 morekyae.

3) lMepelmu K UEAbIM YUCAAM, pa3deAub Ha HauMeHbwiee u3
Hux (YMHOXuB Ha 2, 10).



3adaya N21

BewecmbBo codepxxum 4,5 6.4. yaaepooa, 0,75 B.4. 6odopoda u & 6.u.
KucAopoda. Bolbecmu npocmeliuyro popmyay Bewecmba.

JlaHo

m(C)=4,5 s.u.
m(H)=0,75 s.u.
m(O) =6 s.u.

C,HO, -2



__m(C) . m(H) . m(O)

X:Yy.Z= ; ;
Y Ar(C) Ar(H) Ar(O)
45 0,75 6
X.y.Z=—: ;
12 1 16

X:y:2=0,375:0,75:0,375

- 0375, 0,75 0,375
0,375 0,375 0,375
X:y:z=1:2:1

X:Y:zZ

Omeem: npocmeuwas popmyaa—CH 0.



2. Boibod MorekyagpHol

dopMyarel Bewecmba



AArzopumm

1) 3anucamo Kpamkoe ycaobue 3adadu.

2) Paccuumamb 0MHOCUMEABHYHO MOAEKYAIPHYHO Maccy
BewecmBa no OMHOCUMEABHOU NAOMHOCMU.

3) 3anucame OMHOCUMEADHbBIE AMMOMHbIE MAcCCbl IAEMeHIMO8,
Bxoodawue 6 cocmab BewecmBa.

4) Boibecmu npocmelimyro gpopmyay Bewecméba.

5) Paccdumamb omHOCUMEADHYFO MOAEKYAIPHYO Maccy no
npocmetimeil popmyae Bewecméba.

6) PaszdeAumb UCMUHHYFO MOAEKYASPHYO Maccy (HAUGEHHYRO no
NAOMHOCMU) HA MOAEKYASPHYHO MaAccy npocmeliueid gpopMyAol.

7) OnpedeAumb MOAEKYAIPHYHO POPMYAY, YMHOXUB Yucao
amomob  npocmeliuweldd PopMyAabl Ha HAUDEHHOE YUCAO.



3adava N22

BoiBecmu MOAngAsgngm goop/vty/\g yaaebodopoda, codepxkawezo 85,7%
yaaepoda u 14,3% 6odopoda. TThomHocme yaaeBodopoda no Bodopody pabra
21.

JlaHo
w(C) =85,7%
w(H)=14,3%

Hy, " =21

CH, -2




Mr(C,H,)
Mr(H,)

D) Ay, " =

Mr(C,H,) =1, -Mr(H,)
Mr(C,H,)=21.2=42



m(C) . m(H)
Ar(C) Ar(H)
x:y:85’7:14’3

12 1
X:y=1715:14,3
715 14,3
715 715
X:y=1:2

2) Xy =

XY=

npocmeuwas popmyaa—CH,.



3) Mr(CH,)=Ar(C)+Ar(H)-2
Mr(CH,)=12+2=14

Mr(C,H,) 42 5
Mr(CH,) 14

5) CH, —=>C,H,

Omeem: moaexkyaapHasa ¢popmyaa—C,H,.



3. Pacyembl no

XUMUYECKUM @opMYAaM




3adaya N23
YUmo nokasbiBaem dopmyra cepHoli kucaomor?

Jlano:
H,SO,




1) 1 monexyny sewecmsa;

2) 1 monv éewecmaa;

3) KauecmeenHblll U KOJUYECMBEHHDIL
cocmaes MOaeKybl.

2 amoma H, 1 amom S, 4 amoma O:;

4) Mr(H,SO,)=Ar(H)-2+Ar(S)+ Ar(O)-4
Mr(H,SO,)=1-2+32+16-4 =98§;

5) M(H,SO,) =98 2/ mons;

6) omHoOweHue macc 31emMeHmos:

2:32:64=1:16:32.



3.1 BolvyucreHue
mMaccobol doAu aneMeHma

6 cAroXHOM Bewecmbe



3adaya N24
Onpedeaumb Maccobole doau Bodopoda, asoma u kucaopoda 6 asomHol
KucAome.

JlaHo -
HNO,

w(H)-"?
w(N)—-"?
w(0)—-7?




1) Mr(HNO,) = Ar(H)+ Ar(N)+ Ar(0)-3
Mr(HNO,) =1+14+16-3=63

Ar(H) 1

2) M) = e (HNO,) ~ 63

=159%

Ar(N) 14

3 o) = ANo,) ~ 63

=22,22%

» o) Ar0)3 163

_ = 7619%
Mr(HNO,) 63

Omeem: o(H)=159%, w(N)=2222%, »(0)=7619%.



3.2 BolyucAreHue Mmacceol
aremeHma 6 cAoXKHOM

BewecmbBe



3adaya N2s
BolyucAume maccy dapusd u Maccy Kucaopoda 8 10 2 cyrbgpama dapus.

JlaHo
m(BaSO,) =10¢

m(Ba)—"?
m(O)—7?




1) Mr(BaSQ,) = Ar(Ba)+ Ar(S)+ Ar(O)-4

Mr(BaSQO,) = 2334
M (BaSO,) =2334 2/ monw

v(BaS0O,) =1 monw
m=v-M
m(BaSO,) =2334.

2) Ar(Ba)=137,34

M (Ba)=137,34 2/ monw
v(Ba) =1 moinb

m(Ba) =137,34¢

3) 23342 BaSO, —137,342 Ba;

102 BaSO, — x2 Ba

m(Ba

)

~10-137,34

2334

=5,88-



4) Ar(0O)=16

M (0O) =16 2/ monw
v(0)=4 monw
m(0) =16-4 =64¢

5) 23342 BaSO, —642 O; m(O) _10-64 5 74,
2334

102 BaSQO, —xe O

Omeem . m(Ba)=5,882; m(0O) =2,74..



4. Pacyembl no

XUMuyeckum ypabHeHuam



XuMudeckoe ypabreHue — amo ycrobHasg sanuce xumu4veckol
peakyuu ¢ NOMoubHo XuMudeckux opmya u KoagguyueHmob.

[Mpabura cocmabreHusd Xumudeckux ypabHeHul

1. 3anucamo ucxodHole Bewecmba u npodykmol peakyuu.
2. BoldpaB doopMyAbl ¢ HAUOOABUUM YUCAOM aMOoMOB
paccmabBume koadpdpuuueHmol.

3. ECAU xomg Obl 00UH u3 KoagpduuueHmob okasbibaemcs
JpodHbIM, mo Bce koadppuuueHmo!r ydBoume.



4.1 HaxoxoeHue
koAudecmbBa, maccol uAu
o0beMa 0dHo20 BewecmbBa no

uzbecmHomy koauvecmby,
Macce uAu odveMy dpyzozo
Bewecmba




3adaya N26
Kakas macca arroMuHus nompedyemcs OAs noAHozo 3aMeujeHus Bodopoda
25 2 cepHoU Kucaomol?

JlaHo
m(H,SO,) =25

m(Al) —?




2 Al + 3H,S0O,
Ar =27 Mr =98
M =272/ monw M =982/ monw
V = 2MO0Jb v = 3MOJIb

m=M -v=54- m=98-3=294-

542 Al s3aumooeiiansyem ¢ 294e

x 2 Al — 252

m(Al) = %}245 — 4,59,

Omeem . mM(Al)=4,59..

— A|2(804)3

H,SO,
H,SO,

+ 3H,7T



3adaya N°7
K.akoli 0dvem kucropoda Bvidearumces npu pasroxeHuu SO 2 depmoremoboli
CoAU?

JlaHo
m(KCIO,) =50¢

V(O,)-7?




2KCIO, = 2KCl + 30,

Mr =12255 V. =2241] monw
M =122552/ moaw v = 3MO0.JIb
Vv = 2MO0Jb

V=V v=672x1
m=2451c

uz 24512 KCIO, ewvioensemca (npu n.y.) 67,2n1 O,

50  KCIO, - xa1 O,
V(0,) = 67,250 =137
2451

Omeem . V (0,) =137



3adaya N28
Kakoe koaudecmbo opmogpocpopHol kKucAaombl notidem Ha Helmpaausayuro

160 2 2udpokcuda Karbyus, ecAu npooykmom peakyuu sbarsemcesa gpocpam
Kaabyusa?

JlaHo
m(Ca(OH),) =160

v(H,PO,)-7?




2H,PO, + 3Ca(OH), = Ca,(PO,),

Mr =74

M =742/ monw
V = 2MO0Jb v = 3MoJb

m=74.3=222-

Ha Hetimpausayuio 2222 Ca(OH),
1602 Ca(OH),

v(H,PO,) = % =144monb

Omeem: v(H,PO,) =144mo1p.

+ 6H.,0

mpebyemcs 2Mo0b

X MOJIb

H,PO,
H,PO,



4.2 HaxoxodeHue kKoAuvecmbBa,
Maccbl uAU 00beMa npodykma
peakyuu, ecAu usbecmHeol
KoAudyecmbBa, maccol uau

00veMbl dByx uau donee
BewecmB, Becmynaroujux 6
peakyuro




3adaya N29

Kakasa macca Humpama Hampus noaydumcs npu Bzaumodelicmbuu SO 2
zudpokcuda Hampus ¢ 70 2 a30MHOU KUCAOmMbl?

JlaHo
m(NaOH ) =50¢
Mm(HNO,) =70¢

m(NaNO,) -7




NaOH +

Mr =40
M =402/ moaw
v =1monn

m =402

v(NaOH) = j—g =1,25mo07b

(u366L1mMoOK)

HNO, = NaNO,
Mr =63
M =632/ mosw

v =1monw

m=063c

v(HNO,) = 10 =111monn
63

(reoocmamok)

us 632 HNO, noayuaemca 852 NaNO,

— 702 HNGQO, —

m(NaNQO;) = % =94,35.

Omeem . M(NaNOQO,) =94,35z.

x 2 NaNO,

H,O



4.3 HaxoXodeHue

Boixoda npodykma



Bbix00 npodykma —3mo OMHOWEHUE MAaccol pakmuyecku

NOAYYEHHO20 npodykma (my) K e2o macce, Komopas 00AXKHA
noaydumeocs 6 coombemembuu ¢ meopemudeckum pacyemom

3 n
n=———-100%
mT



3adaua N210

Mpu nponyckanuu 2,8 A (npu H.y.) cepoBodopoda uepes usdbimok pacmbopa
cyrbpama medu (Il) odpasoBanrca ocadok maccoli 11,4 2. Onpederums Boixod
npodykma peaxkyuu.

JlaHo:
V(H,S)=2,8x
m(CuS) =114

n—"7?




1) CusO, + H.,S = CuS + H,SO,
V., =22,41] monw Mr =96
v =1uons M =962/ monw
V =22,4n v =1monn

m =962

npu ezaumooenuansuu 22,4n H,S oo6pazyemca 96e CuS
— 281 H,S — x 2 CuS

2,8-96

m(CuS) = ; =12.

2) n(Cus) = % .100% = 95%

Omeem . n(CuS) =95%.



4.4 3adayu Ha

npumMecu



3adavua N211

Mpu npokarubaruu 400 e Hampuebolii ceaumpbl noAyduau 33,6 A
kucaopoda. KakoBa maccobasa dors npumeceii 6 cenumpe?

JlaHo .
V(0,) =336
M(ceaumpwi) = 4002

@ =7

npum




m,T 33,6 J1
2NaNQO5 - 2NaNO, +0,
n = 2 MOJIb

M = 85 r/moJib 22,4 n
m=170r

170%33,6

1) m(NaNO3) = = 255




2) m(nmpumecen) = m(ceautpnl) — m(NaNO;)
m(npumMecein) = 400 — 255 = 145

__ m(mpumecen)
3)w(mpumecein) = - 100%
m(ceJIUTPHI)
145

=——-100% = 36,259
400 & 23/







M (H,0)=18 2/ mons




N,=6,02-10> yvacmuy







HopmanbHble ycnosus (H.).)
t=0C, T=2/3 K
pP=101325-10:11a=101,325 xlla




